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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ   

ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  

ΦΟΡΕΑΣ 
                          ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

«ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ» 

«ΔΕΞΑΜΕΝΗ  ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ» 

 

 

 

Αρθρ.1.- ΕΠΩΝΥΜΙΑ-ΕΔΡΑ-ΣΚΟΠΟΣ. 

Ιδρύεται Πολιτιστικός Φορέας [Π Φ] μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα με την επωνυμία «ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ» ΔΕΞΑΜΕΝΗ 
ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ» 

με έδρα την Θεσσαλονίκη.  

 

Αρθρ.2.- ΣΚΟΠΟΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ. 

  Σκοπός του φορέα είναι η καλλιέργεια, η προώθηση, 

καθώς και η διάδοση πνεύματος   πολιτισμικού, πολιτικού 

και εν γένει κοινωνικού προβληματισμού, με στόχο τη 

δημιουργία της συμμετοχικής κοινωνίας των πολιτών. 

Ανάλογη επιδίωξη βελτίωσης, του πολιτιστικού, καθώς και 
του οικονομικού  συστήματος, προς  καινοτόμες 

δραστηριότητες,  διά προφορικού και γραπτού λόγου. 

  Ως αρωγός δε προσέρχεται, της εκάστοτε δημοκρατικά 

εκλεγόμενης εξουσίας, με παρεμβάσεις προς ανάδειξη 

ανάληψης δραστηριοτήτων, για εξυχρονισμό και  

ανάπτυξη. Υπόδειξη δε στόχων, για  βελτίωση 

διακυβερνητικών και  πολιτικών επιλογών. 

 

Αρθρ.3.- ΜΕΣΑ-ΤΡΟΠΟΙ. 

Για την επίτευξη και προώθηση του σκοπού του, ο φορέας 
προτίθεται 

1.- Να καταρτίζει επιτροπές, για την σε βάθος εξέταση 

θεμάτων πολιτικού και κοινωνικού ενδιαφέροντος,  ως και 

την κατάρτιση σχετικών μελετών, τις οποίες θα δημοσιεύει 

και θα διαβιβάζει, προς γνώση στις εκάστοτε αρμόδιες 

υπηρεσίες και τα αρμόδια κυβερνητικά κλιμάκια. 



 - 2 - 2 

2.- Να διοργανώνει δημόσιες Συνεδρίες και διαλέξεις επί 

θεμάτων γενικότερου πολιτικού και κοινωνικού 

προβληματισμού και ενδιαφέροντος. 

3.- Να απευθύνεται σε μελετητές αναμφισβήτητου 
επιστημονικού και επιχειρηματικού  κύρους και να φέρνει 

σε δημοσιότητα και γενικώς να προβάλλει και να προωθεί 

απόψεις, εφόσον  εγκρίνει η αρμόδια επιτροπή 

Αυτό συγκεκριμένα το έργο θα το κάνει ο φορέας, για 

να δώσει φωνή και σε πολίτες που διαλογίζονται  

καινοτόμα, πρωτότυπα και δημιουργικά. Άλλοτε δε 

επιστημονικά, επαγγελματικά, οργανωτικά, επιχειρηματικά.  

  Με τη δράση αυτή, καθώς και με την ηλεκτρονική της  

παρουσία, η Παρέμβαση μεθοδεύει την προβολή των 

θέσεων των πολιτών, που διαλογίζονται και  δημιουργούν 
προοπτικές προς  όφελος του  δημοσίου συμφέροντος.  

Αρθρ.4.- ΜΕΛΗ 

Μέλος του φορέα δύναται να γίνει κάθε ενήλικας Έλληνας-

Ελληνίδα πολίτης που εγκρίνει τους σκοπούς του και 

υποβάλει σχετική αίτηση. 

 

Αρθρ.5.- ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΩΛΕΙΑ ΤΗΣ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ 

ΜΕΛΟΥΣ. 

Απώλεια της ιδιότητας μέλους του φορέα επέρχεται στις 
εξής περιπτώσεις: 

α) Όταν με αμετάκλητη δικαστική απόφαση στερηθεί των 

πολιτικών του δικαιωμάτων. 

β) Όταν το ίδιο το μέλος με αίτησή του ζητήσει την 

αποχώρηση και διαγραφή του. 

γ) Όταν δημόσια διακηρύξει ότι δεν εγκρίνει τους σκοπούς 

του φορέα και γενικώς όταν με συγκεκριμένες εκάστοτε 

πράξεις και δηλώσεις αντιστρατεύεται τους σκοπούς του 

φορέα.  

Τόσο η εγγραφή όσο και η διαγραφή μέλους γίνεται με 
απόφαση του Δ.Σ. η οποία πρέπει να επικυρωθεί με 

απόφαση της πρώτης μετά την διαγραφή Γ.Σ.  

 

Αρθρ.6.- ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ. 

Τα μέλη θα δύνανται με αίτησή τους να ζητήσουν την για 

ορισμένο ή και αόριστο χρόνο αναστολή της ιδιότητάς τους 

ως μελών του φορέα για διάφορους προσωπικούς λόγους 

(π.χ. εγκατάστασή τους στο εξωτερικό). Πάντως 
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διευκρινίζεται, ότι αναστολή δεν επιτρέπεται για λόγους 

διαφωνίας με τις αρχές του φορέα. Στην περίπτωση αυτή 

επιβάλλεται διαγραφή. 

 
 

Αρθρ.7.- ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ. 

Όλα τα μέλη του φορέα είναι ισότιμα και έχουν ίσα 

δικαιώματα. Ιδιαίτερα δικαιώματα απονέμονται ή 

αφαιρούνται με συναίνεση όλων των μελών. Μέλη 

εξελθόντα του φορέα ουδέν δικαίωμα έχουν επί της 

περιουσίας αυτού.  

Όλα τα μέλη υποχρεούνται: 

α) Να εφαρμόζουν τις διατάξεις του παρόντος 

καταστατικού και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων 
και του Διοικητικού Συμβουλίου του Φορέα. 

β) Να συμμετέχουν στις εκάστοτε  εγκαλούμενες τακτικές 

ή έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις και τις συγκεντρώσεις των 

μελών για συζητήσεις επί φλεγόντων θεμάτων του Φορέα. 

γ) Να συμμετέχουν στις επιτροπές μελετών που θα 

καθορίζει το Δ.Σ. του φορέα. 

δ) Να καταβάλουν τις εισφορές που θα καθορίζει εκάστοτε 

το Δ.Σ. του Φορέα. 

 
Αρθρ.8- ΠΟΡΟΙ-ΕΙΣΦΟΡΕΣ. 

Οι πόροι του φορέα είναι: 

α) Η εφάπαξ καταβαλλόμενη εισφορά εγγραφής των 

μελών που θα καθορίζεται εκάστοτε με απόφαση του Δ.Σ. 

η οποία και θα καταβάλλεται ταυτόχρονα με την υποβολή 

της αίτησης εγγραφής. 

β) Οι ετήσιες εισφορές των μελών που θα ορίζονται 

εκάστοτε με απόφαση του Δ.Σ.  

γ) Κάθε άλλη πρόσοδος που δεν αναφέρεται ανωτέρω, 

όπως οι δωρεές, οι κληρονομίες, οι κληροδοσίες,             
οι χορηγίες, ως και κάθε άλλη υπέρ των σκοπών του 

φορέα εκ μέρους του Κράτους ή ΝΠΔΔ, ή ΝΠΙΔ 

επιχορήγηση ή άλλη οικονομική ενίσχυση. 

Τα κεφάλαια του φορέα θα κατατίθενται πάντοτε σε 

τοκοφόρο τραπεζικό λογαριασμό επ’ ονόματι του φορέα, σε 

υποκαταστήματα τραπεζών Θεσσαλονίκης. Οι αναλήψεις 

χρημάτων εκ των τραπεζικών λογαριασμών θα γίνονται 
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πάντοτε είτε από τον πρόεδρο είτε από τον ταμία του Δ.Σ. 

του φορέα.    

 

 
Αρθρ.9.- ΔΙΟΙΚΗΣΗ. 

Τα όργανα της διοίκησης του φορέα είναι: 

Α) Η Γενική Συνέλευση 

Β) Τι Διοικητικό Συμβούλιο 

Γ)  Η Εξελεγκτική Επιτροπή. 

Οι υπηρεσίες των μελών του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής προσφέρονται δωρεάν. Εξυπηρετούνται 

οικονομικά μόνο οι εκτός Θεσσαλονίκης επίσημες 

αποστολές των μελών του. 

Δημιουργείται Γραμματειακή υποστήριξη του Συντονιστικού 
οργάνου. 

Ο προσδιορισμός της αμοιβής της Γραμματέως ορίζεται από 

το Δ.Σ 

 

 

 

Αρθρ.10.- ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ. 

Η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) είναι το ανώτατο όργανο του 

φορέα,  αποφασίζει περί πάσης υποθέσεως αυτού μη 
υπαγομένης στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου του φορέα. 

Κάθε μέλος της Γ.Σ. διαθέτει μία μόνο ψήφο. 

Στη Γ.Σ. δικαιούνται να συμμετέχουν όλα τα μέλη του 

φορέα τα  σύννομα ταμειακώς. 

Η Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία εφόσον παρίσταται 

τουλάχιστον το ήμισυ (50%) των ταμειακώς ενήμερων 

μελών. 

Αν η Γ.Σ. ματαιωθεί λόγω έλλειψης απαρτίας, συγκαλείται 

δεύτερη στον ίδιο χώρο και την ίδια μέρα και ώρα της 

επόμενης εβδομάδας. Στην περίπτωση αυτή η Γ.Σ. 
βρίσκεται σε απαρτία αν παρίσταται το ένα  τέταρτο των 

ταμειακώς ενήμερων μελών. 

Αν και πάλι ματαιωθεί η Γ.Σ. για τον λόγο έλλειψης 

απαρτίας, δεν συγκαλείται άλλη για τα θέματα της 

ημερήσιας διάταξης (πλην των αρχαιρεσιών) αλλά 

αποφασίζει περί αυτών το Δ.Σ. 

Ειδικότερα η Γ.Σ. είναι αρμόδια να αποφασίζει περί: 

α) Τροποποιήσεως του Καταστατικού. 
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β) Εκλογής των μελών Διοικητικού Συμβουλίου, των 

μελών της Εξελεγκτικής Επιτροπής και των μελών της 

Εφορευτικής Επιτροπής. 

γ) Εγκρίσεως του ισολογισμού, ως και της απαλλαγής των 
μελών του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής από κάθε 

ευθύνη. 

δ) Εγκρίσεως και αναμορφώσεως του ετησίου 

προϋπολογισμού. 

ε) Διαλύσεως του φορέα και διορισμού εκκαθαριστών.  

στ) Οποιουδήποτε θέματος, το οποίο θα παραπέμψει για 

έγκριση σ’ αυτήν το Δ.Σ. 

ζ) Για κάθε θέμα που είναι αρμόδια σύμφωνα με τις 

διατάξεις του παρόντος και τις κείμενες Νομοθεσίες.  

η) Περί εγκρίσεως των αποφάσεων του Δ.Σ. περί 
εγγραφής και αποβολής μέλους. 

θ) Περί μεταβολής του σκοπού του φορέα και γενικώς περί 

τροποποιήσεως του καταστατικού. 

ι) Περί της διαλύσεως του φορέα. 

Η Γ.Σ. έχει την εποπτεία και τον έλεγχο των οργάνων της 

διοικήσεως και δικαιούται οποτεδήποτε να παύει αυτά δια 

σπουδαίους λόγους και ιδίως ένεκα βαρείας παραβιάσεως 

των καθηκόντων τους ή ανικανότητας προς τακτική 

διαχείριση. 
 

Η Γ.Σ. συγκαλείται: 

α) Σε τακτικές συνεδριάσεις κατά το μήνα Δεκέμβριο για 

έγκριση του προϋπολογισμού, της επόμενης διαχειριστικής 

περιόδου, επίσης κατά το μήνα Απρίλιο για έγκριση του 

Ισολογισμού-Απολογισμού της ληξάσης διαχειριστικής 

περιόδου και κατά περίπτωση για την εκλογή των οργάνων 

διοίκησης όπως και για τροποποίηση του Καταστατικού. 

β) Σε έκτακτες συνεδριάσεις, όταν ζητηθεί από το Δ.Σ. ή 

το 10% των μελών τα οποία στην περίπτωση αυτή 
καθορίζουν και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

Στις συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης προεδρεύει ο 

εκάστοτε Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, εκτός 

από τη Συνεδρίαση των αρχαιρεσιών, οπότε προεδρεύει 

μέλος που εκλέγεται από την ίδια και  δεν είναι μέλος του 

απερχόμενου Δ.Σ., χρέη δε Γραμματέα ασκεί μέλος 

εκλεγόμενο από την Γ.Σ. 
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Οι αποφάσεις της Γ.Σ. λαμβάνονται κατ’ απόλυτη 

πλειοψηφία των παρόντων μελών. 

Απόφαση επί θέματος μη αναγραφέντος στην πρόσκληση 

είναι άκυρη. 
Για όλα τα θέματα και αποφάσεις της Γενικής Συνελεύσεως 

τηρούνται πρακτικά που καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο 

των Γενικών Συνελεύσεων και υπογράφονται από τον 

Πρόεδρο και Γενικό Γραμματέα αυτής. 

Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει πάντοτε με μυστική 

ψηφοφορία. Οι υποψηφιότητες για το αξίωμα του μέλους 

του Δ.Σ. ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής υποβάλλονται το 

αργότερο δέκα ημέρες προ των αρχαιρεσιών. Η ανακήρυξη 

των υποψηφίων πραγματοποιείται πέντε (5) ημέρες 

τουλάχιστον προ των αρχαιρεσιών. Οι εκλογές 
διενεργούνται με ενιαίο ψηφοδέλτιο και εκλέγονται κατά 

σειρά ψήφων οι πλειοψηφούντες,  Οι υπόλοιποι είναι κατά 

σειρά ψήφων αναπληρωματικοί.  

Σε ενιαίο ψηφοδέλτιο τίθενται μέχρι και δύο σταυροί για το 

Δ.Σ. και ένας σταυρός για την Ε.Ε. 

Κατά τα λοιπά ισχύουν και εφαρμόζονται οι διατάξεις της 

κείμενης νομοθεσίας. 

 

Αρθρ.11.- ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ. 
Κατά την ημέρα διεξαγωγής των αρχαιρεσιών για την 

ανάδειξη των συλλογικών οργάνων, η Γενική Συνέλευση 

εκλέγει τριμελή Εφορευτική Επιτροπή ως και ισάριθμα 

αναπληρωματικά μέλη της από μη υποψήφια τακτικά μέλη. 

Η Εφορευτική Επιτροπή μεριμνά για την τήρηση της 

τάξεως, εποπτεύει για την διενέργεια των αρχαιρεσιών, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου και του 

Καταστατικού, με βάση το μητρώο μελών, και αποφαίνεται 

προσωρινά για κάθε αμφισβήτηση ή ένσταση που 

υποβάλλεται. 
Για την διεξαγωγή των αρχαιρεσιών και του αποτελέσματός 

τους η Εφορευτική Επιτροπή καταρτίζει πρακτικό στο οποίο 

επισυνάπτεται ονομαστικός κατάλογος των μελών που 

ψήφισαν. Το πρακτικό υπογράφεται από όλα τα μέλη της 

Επιτροπής και παραδίδεται στον Πρόεδρο της Γενικής 

Συνέλευσης προκειμένου να καταχωρηθεί στα πρακτικά 

της. 
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Αρθρ.12.- ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ. 

Ο φορέας διοικείται από ενδεκαμελές (11/μελές) Διοικητικό 

Συμβούλιο (Δ.Σ.) εκλεγμένο από μέλη του φορέα που 

ανακηρύχθηκαν υποψήφιοι για κάθε όργανο. Το Δ.Σ. 
εκλέγει μεταξύ των μελών του τον Πρόεδρο, τον Γενικό 

Γραμματέα και τρεις  Αντιπροέδρους. 

α/οικονομικών β/επικοινωνίας γ/μάρκετινγκ-

δραστηριοτήτων, νέων. 

Η θητεία του Δ.Σ. είναι τριετής (3/ετής) και αρχίζει την 15η 

Ιανουαρίου μετά  τις  αρχαιρεσίες νέου έτους. 

Σε κάθε περίπτωση που ενώ έχει λήξει η θητεία του 

θητεύοντος  Δ.Σ. δεν έχουν ορισθεί ή δεν έχουν εκλεγεί τα 

νέα μέλη, η θητεία του απερχόμενου Δ.Σ. παρατείνεται 

μέχρις ότου ορισθούν και εκλεγούν τα νέα μέλη. 
Ειδικά η θητεία του πρώτου Δ.Σ. λήγει την 14/1/2020. 

Το Δ.Σ. συνεδριάζει υποχρεωτικά ανά δεκαπενθήμερο σε 

ημέρα και ώρα που ορίζεται από αυτό και αποφασίζει επί 

των θεμάτων που εισάγονται, κατόπιν εισηγήσεως του 

προέδρου ή δύο μελών του Δ.Σ. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν τα 

παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. 

Το Δ.Σ. είναι αρμόδιο να αποφασίζει για κάθε θέμα που 

αφορά τη διοίκηση και τις δραστηριότητες του φορέα, τη 
διαχείριση της περιουσίας του, την είσπραξη των 

εισφορών, και γενικά την πραγμάτωση των σκοπών του 

φορέα σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος 

Καταστατικού και του Νόμου. Τέλος χαράσσει το 

πρόγραμμα δράσεως του φορέα. Εφαρμόζει αυτό, ασκεί 

κάθε εξουσία διοικητική και πειθαρχική που απορρέει από 

τις διατάξεις του παρόντος και εκπροσωπεί το φορέα δια 

του Προέδρου ή του νόμιμου αναπληρωτή Αντιπροέδρου 

ενώπιον των Δικαστηρίων και ενώπιον κάθε Αρχής ή έναντι 

παντός φυσικού ή νομικού προσώπου. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο λογοδοτεί κάθε έτος στη Γενική 

Συνέλευση που συγκαλείται κάθε Απρίλιο για την έγκριση 

του Ισολογισμού-Απολογισμού, για τα πεπραγμένα του 

κατά την παρελθούσα διαχειριστική περίοδο. Επίσης κατά 

μήνα Δεκέμβριο  οφείλει να καταρτίζει τον προϋπολογισμό 

του επομένου έτους, μέχρι την 30η Μαρτίου κάθε έτους. 

Για την τακτική Γ.Σ. του Απριλίου εκάστου έτους οφείλει 

να καταρτίζει τον ισολογισμό με τα αποτελέσματα της 
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διαχειριστικής περιόδου που έληξε, ως και έκθεση επί των 

πεπραγμένων της. Τα στοιχεία αυτά ως και όλα τα στοιχεία 

διαχειρίσεως του Ταμείου, υποβάλλονται τουλάχιστον δέκα 

(10) ημέρες προ της Γ.Σ. στην Εξελεγκτική Επιτροπή, η 
οποία μετά τον έλεγχο των στοιχείων αυτών συντάσσει 

έκθεση προς τη Γενική Συνέλευση. 

Κατά των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, 

επιτρέπεται προσφυγή κατά την νόμιμο διαδικασία. 

 

Αρθρ.13.- ΠΡΟΕΔΡΟΣ. 

Ο Πρόεδρος: 

α) εκπροσωπεί το φορέα στις δικαστικές, διοικητικές και 

λοιπές δημόσιες αρχές και σε κάθε φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο, 
β) υπογράφει μαζί με τον Γ. Γραμματέα τα πρακτικά 

συνεδριάσεων και τα έγγραφα προς τις αρχές και γενικώς 

προς τρίτους, 

γ) υπογράφει με τον Αντιπρόεδρο οικονομικών  του Δ.Σ. 

τις εντολές πληρωμών, σύμφωνα με αποφάσεις του Δ.Σ. 

και τις αναλήψεις από Τράπεζες, 

δ) συμμετέχει αυτοδικαίως σε όλες τις επιτροπές, 

ε) συγκαλεί μετά από απόφαση του Δ.Σ. τη Γενική 

Συνέλευση και προεδρεύει σ’ αυτήν, εκτός από εκείνη που 
αφορά αρχαιρεσίες. 

Σε όλα τα παραπάνω καθήκοντα τον Πρόεδρο 

αναπληρώνει, σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος ένας  

εκ των Αντιπρόεδρων. 

Τον Αντιπρόεδρο αναπληρώνει το αρχαιότερο μέλος του 

Δ.Σ. 

 

 

Αρθρ.14.- ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ. 

Ο Γενικός Γραμματέας: 
α) Παρακολουθεί και συντονίζει την εκτέλεση των 

αποφάσεων του Δ.Σ. 

β)  Φροντίζει για την πληροφόρηση των μελών για τις 

εκδηλώσεις και τις δραστηριότητες του φορέα και ιδίως για 

εκείνες όπου καθίσταται αναγκαία η προσέλευση και 

συμμετοχή των μελών (διαλέξεις, συναντήσεις, συζητήσεις 

κλπ) σε  συνεργασία  με  τον  αντιπρόεδρο επικοινωνίας. 
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γ) Φροντίζει για την έγκαιρη σύνταξη και επικύρωση των 

πρακτικών του Δ.Σ. και για την σύνταξη της ετήσιας 

έκθεσης πεπραγμένων του Δ.Σ. 

Τον Γενικό Γραμματέα, κωλυόμενο, προσωρινά, τον 
αναπληρώνει έτερο μέλος του Δ.Σ., κατά προτίμηση το 

νεώτερο. 

 

Αρθρ.15.-  Αντιπρόεδρος οικονομικών.                   

Έχει την ευθύνη για την εκτέλεση των εντολών και 

αποφάσεων του Δ.Σ. που αναφέρονται: 

α)Επιλέγει  τον  Ταμία από  τα  μέλη  του  Δ Σ 

β)για τις οικονομικές-λειτουργικές ανάγκες του φορέα, 

γ) τη συντήρηση της περιουσίας, 

δ) φροντίζει για τις εισπράξεις, πληρωμές και τήρηση των 
λογιστικών βιβλίων και λοιπών οικονομικών στοιχείων. 

Σε περίπτωση κωλύματος του Ταμία, αναπληρώνει έτερο 

μέλος του Δ.Σ.  

 

 

Αρθρ.16.- ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ. 

Η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.), ταυτόχρονα με την εκλογή του 

Δ.Σ., προβαίνει και στην εκλογή Εξελεγκτικής Επιτροπής 

(Ε.Ε.) που αποτελείται από τρία (3) μέλη και συγχρόνως 
ανακηρύσσει και τρεις επιλαχόντες αναπληρωματικούς. 

Τα μέλη της Ε.Ε. εκλέγουν μεταξύ τους τον Πρόεδρο και 

τον Γραμματέα. Τα μέλη της Ε.Ε. εκλέγονται και αυτά για 

τρία (3) χρόνια. 

Για τις αποφάσεις της Ε.Ε. τηρείται βιβλίο πρακτικών που 

υπογράφεται από τα μέλη της. 

Η Εξελεγκτική Επιτροπή έχει ως καθήκον τον ετήσιο 

έλεγχο της διαχειρίσεως και γενικά των πεπραγμένων της 

διοικήσεως και τη σύνταξη και υποβολή ενώπιον της 

ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της σχετικής έκθεσης. 
Στη διάθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής τίθεται 

υποχρεωτικά, από τον Πρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα και 

τον Ταμία κάθε στοιχείο που θα ζητήσει η Ε.Ε. και είναι 

χρήσιμο για την διενέργεια του ελέγχου της. 

Εκτός από τον πιο πάνω τακτικό έλεγχο, η Εξελεγκτική 

Επιτροπή, μετά από αίτηση του ¼ τουλάχιστον των μελών 

του φορέα ή κατόπιν παραγγελίας του προέδρου του Δ.Σ. 

ή κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. του φορέα, υποχρεούται να 
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διενεργήσει και έκτακτο έλεγχο αποκλειστικά και μόνο σε 

θέμα που αφορά την από το Δ.Σ. διαχείριση της περιουσίας 

του φορέα. 

 
Αρθρ.16.- ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΚΟΠΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΛΥΣΗ 

ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ. 

Ο φορέας παύει να υφίσταται εάν η εκπλήρωση του 

σκοπού του καταστεί ανέφικτος για σπουδαίο λόγο. 

Η Γενική Συνέλευση, ύστερα από ειδική συνεδρίαση που 

συγκαλείται δύο (2) μήνες νωρίτερα και στην οποία πρέπει 

να παρίστανται τουλάχιστον τα 7/10 του συνολικού 

αριθμού των μελών του, αποφασίζει με πλειοψηφία 7/10 

των παρόντων μελών, με βάση σχετική εισήγηση του Δ.Σ., 

είτε τη συνέχιση ύπαρξης του Φορέα με άλλο παρεμφερή 
σκοπό είτε τη διάλυσή του. Αν δεν γίνει απαρτία, η Γενική 

Συνέλευση συνέρχεται την επομένη ημέρα την ίδια ώρα και 

στον ίδιο τόπο, έχει δε απαρτία, εφόσον παρίστανται τα 

8/10 των μελών και αποφασίζει με πλειοψηφία των 5/10 

των παρόντων μελών. 

Προς λήψη αποφάσεως για μεταβολή του σκοπού του 

φορέα απαιτείται η συναίνεση απάντων των παρόντων 

μελών του φορέα. Η συναίνεση η  μη των απόντων 

δύναται να δοθεί εγγράφως. 
Απόφαση της Γ.Σ. αντικείμενη στο νόμο ή το καταστατικό 

είναι άκυρη. 

Σε περίπτωση διάλυσης του φορέα η περιουσία του 

μεταβιβάζεται σε αναγνωρισμένο φιλανθρωπικό ίδρυμα 

εκκαθαρίζεται δε υπό εκκαθαριστή οριζομένου υπό της Γ.Σ. 

ταυτοχρόνως με την απόφαση διάλυσης του φορέα. Σε 

περίπτωση αποποιήσεως του διορισμού υπό του 

εκκαθαριστή η εκκαθάριση θα γίνει υπό του τελευταίου 

Δ.Σ. του φορέα. 

 
Αρθρ.17.- ΣΗΜΑ-ΣΦΡΑΓΙΔΑ. 

Ο φορέας θα έχει σφραγίδα που θα φέρει κυκλοτερώς την 

επωνυμία του «ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΔΕΞΑΜΕΝΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ», εσωτερικώς 

δε διασταυρούμενες τις σημαίες της Ελλάδας και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

 


